

聚焦产业发展 引领乡村振兴

新华区"五星工坊"建设壮大集体经济新动能

本报讯 (记者毛玺玺)依托市丰莱 农副产品有限公司成立丰莱果蔬"五星 工坊",带动焦店、余沟、新庄、张庄及 野王等7个自然村,促进企业增效和 农民增收;通过土地租赁、派遣劳务、 来料加工,青石山街道场坊村成立长 兴一方"五星工坊",推动乡村振兴; 以村集体土地入股的形式,与金石 名门、居然之家等优质企业开展联建 共建,曙光街街道李庄村打造怡・购 "五星工坊"……5月15日,在新华区 "五星工坊"建设"查补提"观摩点评会 上,该区对11个镇(街道、街道筹备组) "五星工坊"建设情况"查补提",持续 聚焦产业发展,努力引领乡村振兴,推 动"五星工坊"建设成为壮大村集体经

"我们要围绕市委'五星工坊'建设 重点任务,进一步聚焦问题补短板、聚 合要素强动能、聚力目标抓创建,为新

聚势加力,推动创建质效双升。"新华区 委常委、组织部部长,区政府党组成员

强化思想认识,提升创建"清晰 度"。作为"五星"支部创建中的关键一 环,产业发展既是重中之重和关键基 石,也是薄弱环节和瓶颈制约。目前, 新华区各个村(社区)都建有农业合作 社,"五星工坊"建设有基础、有抓手,关 键在于上心抓实、用劲抓好。该区要求 各级党组织主要负责同志亲自挂帅、亲 自过问,多谋划、多调研、多解题、多问 效,以过硬政治担当扛稳创建政治责

突出系统谋划,提升创建"贯通 度"。新华区围绕抓实"五星"支部创 建,由村(社区)、企业、部门、院所等结 对共建,通过跨区域、跨领域、跨行业党 建联建机制,利用党群服务阵地、闲置 引导企业把合适的生产加工环节布局 到村(社区),并结合发展乡村旅游、高 效农业等新产业、新业态,吸纳农村富 余劳动力就地就近就业,实现村(社区) 组织增能、产业增值、集体增收、群众增 富。在具体创建中,新华区立足村(社 区)实际、产业基础、资源禀赋,把"五星 工坊"分为来料加工型、招工驿站型、乡

新华区_

"每类工坊都有明确的对接部门或 企业。"新华区委组织部副部长赵长春 说,突出因地制宜精准建、市场运作科 学建、常态长效稳妥建,宜工则工、宜农 则农、宜商则商,既可以一个村建设多 个工坊,也可以多个村联建一个工坊, 旨在发展乡村产业,解决集体增收、群 众增富问题,确保建一个、成一个、增效

坚持正向发力,提升创建工作"精 准度"。该区要求"一把手"带头抓"五 星工坊"建设,紧盯问题抓落实,突出问 题导向,大兴调查研究之风,组织相关 工作人员深入乡村一线开展调查研究, 把握实践规律、找准问题症结、拿出破 题之策,确保"五星工坊"建设具体务 实、见效见果。

"我们坚持把'五星工坊'建设作为 基层党建与乡村振兴工作的总抓手, 统筹优质资源'捆绑'投入,通过奖优 罚劣,把各方积极性调动起来,形成'雁 阵领航强班子、先锋引领强队伍、强村 富民强产业、协同推进强统筹、奖优 罚劣强带动'的生动局面。"新华区委 副书记、区长张伟民说,努力以"五星 工坊"建设为路径,着力构建千方百 计创"五星"、凝神聚力促振兴的工作 格局,持续为现代化新华建设夯实根 基、增势添彩。

创新内部管理 真学严考并进

区纪委监委淬炼作风壮筋骨

张亚琴)"手机'钉钉'打卡比签到 机方便多了,外勤工作时上传图片 就可以了。"5月16日,正在开展监 督检查工作的区纪委监委第三监 督检查室主任冯江涛上传了一份

这是该区纪委监委在"找差距 补短板强素质树形象"活动第二阶 段中推行的一项措施。

修订考勤制度,创新内部管 理。"我们启用'钉钉'打卡人脸识 别+手机定位功能,外勤人员在哪 里一目了然,方便快捷,精准高 效。"该区纪委监委组织部部长郝

真学严考并进,以考促学淬 兵。该区纪委监委于5月11日进 行了应知应会闭卷知识测试,从领 导班子到一般同志,从机关到巡察 机构、镇(街道)纪工委、相关事业

单位纪检组长等,应考尽考,全程 录音录像,考试成绩计入相关考核

严格考核考评,务求落实见 效。按照《新华区纪检监委系统 "找差距补短板强素质树形象"活 动实施方案》要求,对目标完成情 况进行考评、公示、点评,工作目标 任务未完成的相关负责人进行大 会表态发言。

"'找差距补短板强素质树形 象'活动已接近收尾阶段,我们在 思想、劲头、行动上丝毫不能松懈, 要紧盯找出的问题、不断解决问 题,不时'回头看',确保活动'收 尾'不留尾,真正做到在真学真找 真提升中夯实业务基础、淬炼作风 壮实筋骨、带头守纪立好标杆,推 动纪检监察工作迈向新台阶。"新 华区委常委、区纪委书记、区监委

一天一个样 力争大变样

新华区整治河道扮靓城市底色

本报讯 (记者毛玺玺)5月17日上 午,在焦店镇焦店沟河道,不时有保洁 人员巡视,确保河道整洁。"河道环境越 来越好了,河畅水清、岸绿景美,像是一 幅风景画。"前来了解治理情况的焦店 镇公共服务办公室工作人员汪青芮说。

近段时间,新华区加紧推进湛河支 流河道整治,用区委副书记、区长张伟 民的话来说:"我们坚持人民至上、高 位推动,力争一河一策、清淤增景,努 力做到一天一个样、力争大变样,为居 民提供环境优美的亲水休闲空间,满足 群众对良好人居环境和清洁生态的新

5月4日和9日,市长李明俊先后两 次调研市区河道治理工作,在新华区高 庄沟、野王沟、新庄东沟等处,实地察看 湛河支流治理施工情况,强调要深入学 习贯彻习近平生态文明思想,全面加快 城区河道综合治理,打造宜居宜业的良 好生态环境,努力让人民群众更好地共 享城市发展成果。

做好治水兴水文章,打造河畅水 清、岸绿景美的水生态环境,事关民生 福祉和高质量发展大局。新华区针对 支流综合治理的决策部署,主要领导亲 自抓、负总责,成立由区长任组长,区委 副书记、主管副区长任副组长,相关单 位主要负责人为成员的河道整治工作 领导小组。主要领导每天听取汇报,召 开专题会、现场会、会商研判会等10余 次,数次深入一线实地察看、研究部署, 根据每条支流实际情况"一河一策"推 进河道治理,统筹做好清淤疏浚、截污 纳管、生态修复、蓄水增景、绿化亮化等 工作,努力打造集生态、景观、蓄水、防 洪于一体的多功能生态廊道。区农业 农村和水利局作为牵头单位,行动迅 速、主动作为,安排专人负责全程进度 跟踪,协调处理河道施工有关事宜;区 委区政府督查局参与督导,实行日报



制,不断推进工程取得实效。

截至目前,新华区已完成河道高质 量清淤整治2010米,清除河道内树木 110余棵,累计清理淤泥、杂草垃圾等 2400立方米。11条湛河支流中,野王 沟、野王东沟已基本完成主河道全面清 淤,焦店沟、新庄西沟、高庄沟等河道正 在压茬推进。

"新华区将进一步加强与我市交通 设计部门的沟通联系,加快编制河道综 合治理设计方案,待汛期过后,按照设 计方案进行全面综合整治,结合水环 境、水生态、水资源、水安全,统筹考虑 引水、补水、蓄水、亲水,真正让水流活 起来、景观靓起来、城市美起来。"张伟 民说。

图片均由本报记者张鹏摄

保洁人员巡视河道



河道景观

潜心钻研三十载 煎炒烹炸调百味

-农民厨师王金汉的"烟火"人生

5月16日,距2023年庆祝"五一"国 际劳动节暨命名平顶山市劳动模范和 先进工作者大会已经有一段时间了,说 起此事,王金汉依然难掩兴奋与激动。

回想起人生中的这一"高光时刻", 王金汉说:"我就是一位普普通通的农 民厨师,能跟来自全市各行各业的拔尖 人才同台、共享劳模殊荣,我激动得几 个晚上都没睡好。"

而这份荣誉,是对他30年来始终 以执着信念坚守厨师岗位、潜心钻研豫 菜烹饪的最好回报。

"厨师这个职业,除了需要天赋和 热情外,更需要的是不怕吃苦的品质, 要不懈努力、始终追求。"回首厨师生 涯,王金汉不无感慨。

王金汉1969年在舞钢市武功乡王 对餐饮行业的一腔热爱,和技校同学

五村出生,由于舅舅是乡厨,他从小就 对烹饪有浓厚的兴趣。考学时,他选 择了开封市二商技校烹饪专业。回忆 起当学徒的日子,他还是用"非常辛 苦"来形容,不仅厨房环境比现在艰苦 很多,洗菜、切菜、递菜、递盘子、打扫卫 生各种杂事都要做,有时洗碗洗到凌晨 两点;提前到岗,换好煤火、磨好菜刀

技校毕业后,王金汉被分配到洛阳 市石化总厂后勤处,当上了一名厨师。 初入厨师行业的王金汉有一个目标,就 是不随波逐流。别人把烹饪当成谋生 的职业,他却当成兴趣爱好,如痴如醉 地研究烹饪技艺,潜心钻研菜品。

2004年,王金汉辞职下海,怀着

来到新华区,联合创办了平顶山市百 花美食苑。四方食事,不过一碗人间 烟火。王金汉将每一道菜品都当作艺 术品精心打造,对刀工、火候、调味、 翻炒速度等各个环节都特别讲究。 王金汉经常与同行、食客沟通交流。 如果对方有异议,他一定会深深思考 问题究竟出在哪里、怎么改善口味才 能留住顾客,守护好"味蕾"。王金汉 把时间和精力都放在了烹饪上,多次 参加烹饪技术大比武、厨王争霸赛 等,与各路厨师同台竞技,不断提升 厨艺水平。

勤劳肯干,外加一手鹰城特色味道 的好厨艺,王金汉的名声逐渐在十里八 乡传开了。2011年,王金汉开办了自己 的餐饮店金汉食府,店面面积370多平 方米。随着餐饮事业日益扩展,王金汉 还带出了一批又一批徒弟。

菜肴制作模式也需要不断创新和 变化。王金汉利用业余时间,认真钻研 专业知识,从初级、中级、高级等一级一 级考取厨师职业资格证书,一路晋升到 中式烹调师高级技师(国家职业资格一 级),在《烹调知识》《四川烹饪》《东方美 食》等专业刊物发表论文30余篇,被评 为河南省烹饪名师、平顶山市技术能 手和平顶山市劳动模范。

油盐酱醋,烹调佳肴美味;锅碗瓢 盆,演绎百味人生。2017年起,他做起 了餐饮文化传承传播,寻味全国各地, 与来自五湖四海的烹饪大师交流切磋, 大力宣传推介平顶山美食及餐饮文 化。(本报记者 毛玺玺 通讯员 李颖)

党员树形象 经营创品牌 党建促发展 "党建+"为"信用新华"增添新动力

刘佳楠)据不完全统计,新华区31 个建制村已全部开展"整村授信" 工作,累计投放信用贷款 1.64亿 元,户均贷款10万元。5月17日, 从新华区发改委传来消息,该区坚 持把社会信用体系建设作为社会 治理重要抓手,积极探索"党建+ 信用建设"新模式,为建设"信用新 华"增添新动力。

开展"党员诚信示范"评选活 动,优化市场经营环境。去年,新 华区在全市率先开展"党员诚信示 范企业(店)"创建评选活动,评选 出12家区级、8家市级党员诚信示 范企业(店),以示范标杆发挥党员 先锋模范作用,辐射和带动更多的 企业、商户主动承担社会责任,形 成党员树形象、经营创品牌、党建 促发展的良性循环,让党员经营户 这面旗帜树起来、亮起来,让"党员 诚信示范企业(店)"成为新华区信 用文化建设的一块金字招牌。

推进"党建+金融"深度融合, 提升金融服务质效。新华区持续 推动党组织和金融机构党建共创, 借助党员活动日加强"整村授信" 推广宣传力度,联合金融机构开 展农村信用体系建设和普惠金融 工作,搭建金融服务平台;以"整 村授信"工作为切入点,以建制村 为单位推动基层银行机构与村级 党组织充分合作,对农户进行信 用等级评定,对达到一定等级、符 合贷款条件的农户统一授信,额度 循环使用,解决农户贷款难问题, 打通普惠金融"最后一公里",改善 农村信用环境,为实现乡村振兴注

"我们将在信用建设方面持续 充分发挥党组织的战斗堡垒作用, 广泛引导社会组织、人民群众参与 社会诚信体系建设,推动全区社会 信用体系建设向纵深发展,营造良 好营商环境。"区发改委党组书记 陈玉华说。

以"我管"促"多管"

区检察院依法监督助力湿地保护

魏坤)每年白龟湖禁渔期,新华区 检察院公益诉讼干警比其他时间 更忙了,巡湖成为他们的一项重要

"针对巡湖时发现的问题,我 们要求干警果断出手,向负有监管 职责的行政机关发出检察建议,要 求对白龟湖禁渔期内非法捕鱼现 象进行专项整治,严厉打击非法捕 捞水产品犯罪活动。"5月16日,区 检察院党组书记、检察长赵弘军 说,通过刑事附带民事公益诉讼及 时跟进,依法监督涉案人员购买鱼 苗投放至白龟湖。

近年来,新华区检察院以保护 白龟湖湿地自然保护区生态环境 为抓手,联合相关部门共同参与常 态化保护,推动打造多方参与、共 治共享的司法保护新模式。该院 通过诉前磋商、检察建议等形式, 监督行政机关妥善解决沿湖非法 养殖、违法捕捞等问题,以"我管"

湿地保护合力。

去年4月,新华区检察院接到 群众举报,称沿湖一处污水井发生 管涌,小区大量生活污水直接流入 白龟湖。为根治向湖内排放生活 污水问题,该院公益诉讼办案组联 络3家负有监管职责的行政部门实 地察看,弄清原因后又联系了市规 划设计院和公路交通设计院专家, 对该处污水管网治理提出整改意 见,最终通过诉前磋商,促使3家行 政机关向排污的居民区产权单位 提出整改通知,由排污小区出资建 设污水提灌站,将沿湖4个小区的 生活污水全部接入城市污水管网, 消除了生活污水污染水体的威胁。

近年来,新华区检察院共办理 涉白龟湖生态环境保护类公益诉 讼案件46件,向对白龟湖负有监 督管理职责的相关行政部门发出 31份检察建议,以检察力量助力湿 地保护。

检审农机 备战"三夏"

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员 袁梦)"三夏"麦收在即,日前,新华 区农业机械服务中心在焦店镇野 王村设置农机检审点,对全区参加 "三夏"生产的农业机械进行检审 验,保障机械以正常性能投入使 用,为"三夏"安全生产保驾护航。

为方便群众,农机集中年检地 点设在焦店镇,实行"一站式"办 公,一次性免费为机手完成车辆检 验、验证、签章、发放跨区作业证 等,切实减轻农民负担。

对于不方便到现场的捡拾机 具等农机,监理人员深入农户家 中,一次性办结年审手续,最大 限度方便机手,让群众享受"检

审送进门"的贴心服务。

在检审验工作中,监理人员 严格按照审验程序和标准,确保 审验机具合乎安全要求,同时对 农机手进行安全常识、驾驶维修 技术培训和讲解,免费发放灭火 器、宣传单等。

"农机检审可以帮机手查找机 具存在的缺陷和部件安全隐患,及 时纠正错误,杜绝农机事故的发 生,确保全区'三夏'农机安全生 产。"新华区农业机械服务中心主 任郝胜利说。

截至目前,该区已基本完成拖 拉机、联合收割机检审验工作,合 格率100%。

本社地址:平顶山市建设路西段 268号 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 全媒体编委会办公室:4961924 广告刊登:4963338 发行服务:4965269 平报购时惠:8980198 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完4:30 定价1.5元